

我们就在您身边

齐鲁晚报 2024.4.10 星期三



找记者上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

## 破解电动车充电难题,聊城一小区有“妙招” 居民省钱了,“飞线”不飞了

近年来,随着电动自行车的普及率越来越高,如何为电动自行车充电,成为困扰诸多小区居民的难题。日前,聊城市东昌府区安全生产委员会和聊城市东昌府区消防安全委员会联合发布了《关于电动自行车违规生产销售停放充电法律责任的通告》,电动自行车充电问题再次成为居民热议。

在东昌府区古楼街道办事处香江社区三里铺风景小区,经过东昌府区住建局物业科、街道物业办、社区、物业等多方共同努力,利用实用“妙招”,最大程度解决了小区居民电动自行车充电的问题。

记者 国晓宁

### “妙招”从群众中来

#### 开启试点推广

4月3日上午,记者在聊城市东昌府区古楼街道办事处香江社区三里铺风景小区见到了东昌府区物业科科长姚勇。

姚勇介绍,2023年初,他们科室在聊城中通小区调研时发现,中通小区有几个单元居民从电表箱后接到单元楼门厅前空地上,自制了一个简易的充电装置,节省了空间,并且相对于商业充电桩来说降低了充电费用,一定程度解决了居民电动自行车充电难的问题,也一定程度解决了电动自行车充电带来的安全隐患。

随后,姚勇组织城区古楼街道办事处、新区街道办事处、柳园街道办事处物业办公室相关工作人员前去中通小区进行深入调研。

经过深入调研后,2023年5月,古楼街道办事处物业办公室主任宋立强提议想把这个创新做法应用到当时正在进行老旧小区改造的三里铺风景小区,先进行试点,然后再全面铺开。

“之前没有设置这个充电装置的时候,小区居民没有地方给电动自行车充电,有的居民把电动自行车放在地下室里充电,有

的居民私拉‘飞线’充电,安全隐患很大。虽然有公共充电桩,但是电费相对居民用电贵,很多居民不用充电桩充电。”宋立强说。

#### 确保充电装置安全

#### 消除住户疑虑

在决定要在三里铺风景小区试点推广后,东昌府区住建局物业科会同消防、设计、供电公司等部门一起进行方案可行性的论证,香江社区的工作人员又进行了入户走访调查。最终得出结论为:相较于私拉电线充电来说,这个方案是最优解决方案。

东昌府区物业科科长介绍,这个充电装置是从居民电表后引出的电线,用桥架固定后,在末端安装质量过关的插座,每个插座上都有防水保护盖,最主要的是有三级漏电保护和防插孔,保证了充电装置的安全性。

“刚开始推广这个充电装置时,也遇到了很大的阻力,主要阻力来自一楼住户,一楼住户考虑的主要问题是万一发生安全事故首先会影响他们,所以前期同意安装的没有太多。”三里铺风景小区物业经理张勇说,小区共有33栋楼,1644户居民,由于老旧小区改造工期有限,就优先安装了先期同意安装充电装置的居民单元,后来,其他小区居民看到安装了充电



三里铺风景小区安装的电动车充电装置最大程度解决了小区居民电动车充电的问题。

装置的居民充电方便后,便来到物业办公室进行咨询,逐步推广开来。

古楼街道办事处物业办公室主任宋立强表示,安装充电装置使用的是老旧小区改造的费用,居民没有花一分钱,充电动自行车的电接的是居民自己的电,相对于其他小区商业充电桩来说,居民省钱了,群众满意度也随之提升。

“为了让一楼住户同意安装充电装置,社区的工作人员一次又一次进行沟通交流,讲清楚了‘飞线’充电和地下室充电会比安装充电装置对一楼住户造成的损失大的危害性,一楼住户也就打消了顾虑。”古楼街道办事处香江社区党委书记丁保仪说。

#### 居民满意度提升 将在全区推广

在三里铺风景小区里,记者

见到了小区39号楼5单元的居民文金泉,文金泉告诉记者,他们小区有很多在香江光彩大市场做生意的商户,每个商户都有电动三轮车,没安装这个充电装置的时候,电动三轮车没地方充电,只能拉“飞线”来充电,存在很大的安全隐患。现在安装了充电装置,第一,电动车充电不用多花钱,自己的电自己用;第二,政府出钱免费安装充电装置,居民不花一分钱;第三,最重要的是解决了居民电动车充电带来的安全隐患。

“现在我在小区里听到最多的一句话就是咱们小区改造得越来越好,充电也有地方充了,比之前好多了。”文金泉笑着说。

三里铺风景小区物业经理张勇表示,没安装充电装置之前,小区电动自行车充电存在着很大的安全隐患,居民满意度也很低,有的居民借着电动自行车无法充电

这件事不缴纳或者延时缴纳物业费,物业工作开展困难。现在居民满意度上去了,物业工作也开展得很顺利。

“现在小区经过老旧小区改造后,电动自行车充电问题得到了有效解决,并且还增设了老年活动中心、小型舞台,路面重新铺设,环境得到了提升,供暖效果也得到了提升,居民满意了,我们管理起来也舒心。”张勇说。

东昌府区住建局物业科科长姚勇表示,在东昌府区2024年老旧小区改造中,结合居民意愿对有条件的小区建设简易电动自行车充电设施,让更多的居民电动自行车充电更便捷、更安全、更舒适。并且还会积极寻求上级部门资金支持,为没有纳入老旧小区改造项目的小区进行充电装置的安装,让东昌府区的小区居民都可以实现安全为电动自行车充电,提升群众满意度。

## 聊城市提高困难群众救助保障标准

城市低保标准提至931元/月,农村低保标准提至753元/月

记者 李军

为进一步发挥社会救助制度对基本民生的兜底保障作用,让困难群众共享经济社会发展成果,助推共同富裕,根据市委、市政府部署安排和相关文件要求,依据《聊城市民政局 聊城市财政局关于实施困难群众救助保障标准动态调整机制的方案》(聊民〔2022〕68号),自2024年1月1日起,调整聊城市城乡低保、城乡特困人员基本生活补助标准。

机构养育孤儿基本生活保障标准由每人2178元/月提高到2328元/月,为城市低保标准的2.5倍;社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、受艾滋病影响儿童、重点困境儿童、残疾人两项补贴保障标准。

城市居民最低生活保障标准由每人871元/月提高到931元/月,提高幅度6.8%;农村居民最低生活保障标准由每人692元/月提高到753元/月,提高幅度8.8%。

农村特困人员基本生活补助标准由每人900元/月提高到979元/月,为农村低保标准的1.3倍。

一、二级困难残疾人生活补贴标准由每人175元/月提高到187元/月,为城市低保标准的20%;三、四级困难残疾人生活

补贴标准由每人138元/月提高到140元/月,为城市低保标准的15%;一级残疾人护理补贴由每人157元/月提高到168元/月,为城市低保标准的18%;二级残疾人护理补贴由每人132元/月提高到140元/月,为城市低保标准的15%。

调整困难群众救助保障水平,是市委、市政府增强民生兜底保障能力、巩固拓展脱贫攻坚成果、提升困难群众福祉水平的重要举措。各级民政、财政部门要提

高政治站位,准确把握政策,严格执行规定保障范围、标准和工作程序,确保调整工作顺利推进、高质量完成。要强化资金保障责任,做好资金测算,及时足额安排保障资金,确保政策正确落实。要切实加强资金监管,按规定将困难群众救助补助资金纳入直达资金监控系统,减少资金发放中间环节,确保资金直达基层和困难群众,严格杜绝挤占、挪用、滞留等问题。